
 

 

Niederschrift  
über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Laufersweiler 

am Dienstag, 04.06.2024 im Rathaus in Laufersweiler 
 
 

Der Ortsgemeinderat hat 13 Mitglieder 
 
Anwesend:   
  
unter dem Vorsitz von 
Rudi Schneider                                          Ortsbürgermeister 
 
die Mitglieder 
Ralf Mosmann 1. Beigeordneter und Ratsmitglied 
Alfred Vankorb 2. Beigeordneter und Ratsmitglied 
Reiner Buschbaum Ratsmitglied 
Pia Fellenzer Ratsmitglied 
Tina Grünewald Ratsmitglied 
Axel Röhrig Ratsmitglied 
Peter Roos Ratsmitglied 
Arnd Schneider Ratsmitglied 
Thomas Schößler Ratsmitglied 
Kai Stumm Ratsmitglied 
Birgit Wagner Ratsmitglied 
Michael Jörg     Ratsmitglied 

 
 
Ferner anwesend als Schriftführer:            Alfred Vankorb 
 
 
Es fehlte entschuldigt:                                          - / - 
 
 
Es fehlte unentschuldigt:                                      - / - 
                
Beginn: 20:00 Uhr  
Ende: 20:50 Uhr  
 
 
Ortsbürgermeister Rudi Schneider eröffnete die öffentliche Sitzung des 
Ortsgemeinderates um 20:00 Uhr. Er stellte fest, dass ordnungsgemäß eingeladen 
wurde und der Ortsgemeinderat beschlussfähig ist. 
 
Einwände gegen Form und Frist der Einladung wurden nicht geltend gemacht.  
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
Punkt 1 der Tagesordnung:  

Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung  
vom 09.04.2024 

 
 
Gegen die Niederschrift vom 09.04.2024 wurden keine Einwände erhoben. 
 
Abstimmungsergebnis:  11 Ja-Stimmen, 2 Enthaltung, 0 Nein-Stimmen 
 
 

Punkt 2 der Tagesordnung 
Teilnahme an er Bündelausschreibung der Gebäude- und Inventarversicherung 

der durch die VG Kirchberg verwalteten Kommunen und Zweckverbände; 
Vergabe 

 
Die bestehenden Verträge mit den Versicherungen sind ausgelaufen und es stellt 
sich die Frage ob die Ortsgemeinde sich an der Bündelausschreibung der VG 
Kirchberg beteiligt. In den neuen Versicherungsverträgen werden auch 
Elementarschäden mitversichert.  Nach dem Verlesen der Beschlussvorlage 
stimmten alle Ratsmitglieder dafür.  
 
 
Abstimmungsergebnis:  13 Ja-Stimmen, 0 Enthaltung, 0 Nein-Stimme 
 
 
 

Punkt 3 der Tagesordnung 
Ausgleichsflächen LBM und Festlegung der Stilllegungsflächen für das 

Zuschussprogramm Klimaangepasstes Waldmanagement 

 
Die Ausgleichsfläche für das Waldmanagement laut Planung von Revierförster 
Fischer soll wie geplant zur Verfügung gestellt werden.  
 
Die Ausgleichsfläche für den LBM und eventuell andere Investoren möchte die 
Gemeinde ebenfalls zur Verfügung stellen, soll aber zweckgebunden dafür 
verwendet werden, wenn in der Verbandsgemeinde Ausgleichsflächen benötigt 
werden.  
 
 
Abstimmungsergebnis:  13 Ja-Stimmen, 0 Enthaltungen, 0 Nein-Stimme 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

Punkt 4 der Tagesordnung 
Verschiedenes 

 
Ortsbürgermeister informierte den Rat über verschiedene Punkte: 
 
Die letzte Rate für den Kindergarten vom Land in Höhe von 27.400,00 Euro sind auf 
dem Konto der Gemeinde eingegangen. Insgesamt wurden 143.000,00 Euro bewilligt 
 
Für den Radweg nach Niederweiler kann vorerst nicht mehr mit Zuschüssen 
gerechnet werden.  
 
Für die Landwirtschaftlichenverbindungswege soll beim DLR nachgefragt werden 
ob es verschiedene Zuschussprogramme oder Fördermöglichkeiten gibt. 
 
Für den Kindergarten wurde nach einem Auswahlverfahren eine Köchin eingestellt. 
Als Arbeitsbeginn wurde der 01. Oktober vereinbart. 
 
 
Die öffentliche Sitzung wurde um 20.50 Uhr vom Vorsitzenden beendet. 
 
 
 
 
 
 
 
                      
         Rudi Schneider        Alfred Vankorb 
       Ortsbürgermeister                   Schriftführer 


